
Hauptausschuss 
 

Festlegungsniederschrift 
der Sitzung des Hauptausschusses vom 14.09.10 im Gemeindesaal Eichhornstr. 
4-5 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A) Öffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19:00 Uhr   Ende:  19:35 Uhr 
 
 Teilnehmer: siehe Anwesenheitsliste!   
             
B) Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19:35 Uhr   Ende:   19:40 Uhr 
  
 Siehe gesonderte Niederschrift ! 
 
Zu A) 
 Der Vorsitzende des Hauptausschusses, Herr Quasdorf, eröffnet die      

Sitzung und fragt an, ob es seitens der Fraktionen Änderungs- bzw. 
Ergänzungsvorschläge zur vorliegenden Tagesordnung und zur 
Niederschrift der vorangegangenen Sitzung des Hauptausschusses gibt.  

          Im Anschluss an TOP 1 folgen Informationen von  Frau Teltow.  
 
1. Informationen des Bürgermeisters 
 
- zu den stattgefundenen Sommerfesten in der Sommerpause 

(Seniorensommerfest, Vereinssommerfeste) 
- zum verschiedenen Baumaßnahmen:  
- Anbau Hort, die Kinder haben den Hort dankbar angenommen, der 

Außenbereich wird bis zu den Herbstferien fertig gestellt 
- Geh- und Radweg Hauptstraße bis zum Friedhof 
- zum Anlauf Baumaßnahme Friedhof zur Erweiterung um das 

halbanonyme Urnengrab 
- in Arbeit ist der Auftrag der GV, den Straßenbau in Bestensee zu 

forcieren und zeitnah abzuschließen, in den vergangenen Wochen 
wurde ein Versuch gestartet, die Befahrbarkeit einiger Wege wieder 
herzustellen: Freudenthal, Brückenweg, 2 weitere Verbindungswege in 
der Hintersiedlung 

- übergibt das Wort an Frau Teltow: 
 
          Information über  ein Schreiben des Herrn Wahl, dass dieser zum 

7.09.2010 sein Mandat als Gemeindevertreter aus beruflichen und 
privaten Gründen niedergelegt hat.  Als „Nachrücker“ wurde Herr Dr. 
Kuttner benannt.  Ob Herr Dr. Kuttner für den  Finanzausschuss auch als 
Nachrücker benannt wurde, kann Frau Teltow noch nicht beantworten.  



          Des Weiteren informiert Frau Teltow über 2 eingegangene Petitionen -  
zum einen von den Bürgern Treichel/Becker/Marquard und zum 
anderen von Herrn Kubitza.  

           Frau Treichel wird ihre Fragen noch einmal in der Bürgerfragestunde der 
nächsten GV stellen, so dass sie von den Gemeindevertretern 
beantwortet werden kann.  

           Herr Kubitza erhielt eine Zwischenantwort, dass die Petition in die 
Fraktionen und in den Bau –bzw. Ordnungsausschuss zur Beratung 
weitergeleitet wurde. Das umfassende Bildmaterial kann auf Wunsch im 
Gemeindeamt eingesehen werden.  

 
          Hinweis des Bürgermeisters an die Fraktion Die Linke, die Fragen zu den 

Ausschreibungen in der Landkostarena betreffend – Es gab keine 
Ausschreibung, die Preise sind immer Brutto-Preise. 

 
2. Beschlussvorlagen 
 
           B 44/09/10 - Investitionsprogramm 2010/Fortschreibung 
           B 45/09/10 - 2. Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde Bestensee für  

das Haushaltsjahr 2010 
 B 46/09/10 - Vergabeentscheidung Feuerwehrfahrzeug DLK 23-12 
 B 47/09/10 - Einleitungsbeschluss für die Aufstellung des B-Plans 
   „Am Glunzbusch/B 179“ 
 B 48/09/10 - Offenlage des Entwurfs der 3. Änderung des B-Plans 
   „Im Wustrocken“ 
 B 49/09/10 - Einleitungsbeschluss für die Aufstellung des B-Plans 
   „Schenkendorfer Weg Siedlung D-Nord“ 
 B 50/09/10 - Offenlage des Entwurfs des B-Plans „Schenkendorfer Weg 
   Siedlung D/E“ 
 
         Alle Beschlussvorlagen gehen in die GV. 
 
3.        Sonstiges 
 
           Hinweis von Frau Hinzpeter, dass am 30.09.um 18:00 Uhr - vor der GV -  

eine Informationsveranstaltung zur DOPPIK stattfindet.  Es wird der 
Produktplan vorgestellt. Hierzu wurde Herr Dr. Schäfer eingeladen.  
Unterlagen werden den Fraktionsvorsitzenden zur Verfügung gestellt.  

           Hinweis: Der Fraktionsvorsitzende Die Linke ist im Urlaub, die Unterlagen 
bekommt Frau Johne. 

 
          Her Budach informiert über die Beratungen im Bauausschuss bezüglich 

des Umzugs und er Neuansiedlung des Netto-Marktes. Im Bauausschuss 
wurde festgelegt, dass es eine Grundsatzentscheidung der GV geben 
muss. Herr Budach fordert auf, darüber in den Fraktionen zu beraten 
und eine Rückmeldung zu geben.  Die Vorlage wird zur übernächsten 
GV vorbreitet.  

           



Die Sitzung wird um 19:35 Uhr beendet. 
  
 
 
 
 
 
 
Quasdorf 
Bürgermeister und 
Vorsitzender Hauptausschuss 
 


